

2021年1月10日,是第一个中国人民警察节。当天上午,江苏省公安厅举行了首次升挂人民警察警旗仪式,南京市公安局特警(巡警)支队还开展了“枪王之王”警营大比武,以此致敬人民警察节。同日,江苏省公安厅召开“向人民报告”媒体见面会,江苏省公安厅党委副书记、常务副厅长尚建荣向社会通报了2020年江苏公安工作情况。

实习生 孙玲 现代快报+/ZAKER南京记者
顾元森 季雨 王瑞 陈子秋/文 吉星 刘畅/摄



扫码看视频



1月10日,江苏公安首次举行升警旗仪式

升警旗,燃! 江苏警方庆祝首个中国人民警察节



人民警察警旗缓缓升起,现场民警敬礼



南京市公安局特警(巡警)支队大比武
(警方供图)



南京市公安局特警(巡警)支队大比武
(警方供图)

江苏公安首次升挂人民警察警旗

1月10日上午,室外零下5℃的寒风里,来自江苏省公安厅的警旗护卫队,护卫着人民警察警旗,向江苏省公安厅大院的旗杆行进,中间的擎旗手手擎警旗,两名护旗手分列左右,在场观众引人注目。

随着一声“升警旗,奏警歌!”当天上午8点30分,江苏公安首次升起人民警察警旗仪式开始。精神抖擞的护旗队员正步走来,现场的民警统一敬礼。人民警察之歌响起,红蓝相间的人民警察警旗缓缓升起,在蓝天下迎风飘扬,分外耀眼。

2020年8月26日,习近平总书记在人民大会堂向中国人民警察队伍授旗并致训词,从此,中国人民警察有了属于自己的旗帜“中国人民警察警旗”。据了解,中国人民警察警旗旗面由红蓝两色组成,红色为主色调,长方形,警徽居旗帜左上角。红色体现党对人民警察队伍的绝对领导、全面领导,彰显人民警察队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色;蓝色凸显人民警察的职业特征,代表人民警察对平安的守护。

江苏省公安厅有关负责人表示,这是江苏警方首次举行升警旗仪式。

警旗是人民警察队伍的重要标志,是人民警察荣誉、责任和使命的象征,它增强了警察职业荣誉感、自豪感、归属感,激励着全警以强烈的担当精神履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

江苏2020年破获200余起命案积案

1月10日上午,江苏省公安厅召开“向人民报告”媒体见面会,江苏省公安厅党委副书记、常务副厅长尚建荣向社会通报了2020年江苏公安工作情况。

“刚刚过去的2020年,是非常特殊、极不平凡的一年。”尚建荣表示,作为常住人口超8000万、流动人口超2000万的大省,江苏是抗击疫情的重要战场。“全省公安机关发挥‘大数据+网格化+铁脚板’机制优势,组建数据战队24小时不间断比对分析,研发宁归来、苏城码、锡康码等电子码证。每天保持5.5万巡查防控力量在岗位,检查1500余万辆车、2900余万人,在全省拉起了一张立体化信息化防控大网。”在疫情防控最为紧张时期,警方成功破获南京江宁“2.10”特大盗窃案,为某科技公司追回被盗资金1900多万元,及时挽回了企业复工复产的“救命钱”。

命案再久,也要让正义回归。2020年全省现行命案全破,八类严重刑事案件破案率创历史新高,达97.2%。破获全国命案积案200余起,其中20年以上命案积案70余起,达历史新高,如南京警方破获28年前南京医大女生被害案、连云港警方破获32年前“11.19”命案等。

江苏公安机关积极推动地方立法,出台全国首家电动自行车管理省级地方法规,率先实行强制佩戴安全头盔,打造文明交通“江苏规矩”。一年来,全省电动自行车交通事故数同比下降40%,死亡人数同比下降30%。

牺牲最多的一年,去年全省24位民警殉职

2020年,也是江苏公安队伍牺牲最多的一

年,全省24名民警为守护平安献出了自己宝贵的生命,734名民警辅警因公负伤。他们每一个人,都是守护人民利益的英雄。与此同时,去年江苏公安也涌现出一大批先进典型。全省共207个集体、1163名同志受到各级表彰,1个集体和5名民警荣获全国抗击疫情先进集体、先进个人荣誉称号,1名民警被评为全国公安楷模,4名民警荣获全国“十佳刑警”荣誉称号。江苏省公安厅因出色完成各项重大安保维稳任务,8次受到公安部通令嘉奖。

致敬!南京特警上演“龙虎之争”

为致敬首个中国人民警察节,1月10日上午,南京市公安局特警(巡警)支队开展了“枪王之王”警营大比武系列活动。

来自南京特警龙虎突击队12位技能卓越的年轻特警队员们,分为“龙”“虎”两队开展比拼。由队长代表陈卓凯、李斌与特警直升机一起赛跑,耗时最短跑向终点的一方获胜,获胜方获得优先选择队友与队名的权利。两位队长都对“龙”队青睐有加,经过角逐,最终队长陈卓凯获得胜利,率先抢到了“龙”队队名。队长李斌则带领“虎”队。

在10日的首场比赛中,12名队员分为两队,两两上场共计6轮开展特警三项比拼。首场比赛开始后,龙队、虎队各派出一名选手参赛,双方选手先进行750米的折返跑。折返跑刚结束,选手们立刻徒手爬上18米大绳,到达顶端后速降返回地面。本轮比赛,龙队获得了胜利。

18米大绳比赛项目结束后,双方队员进入射击场地。每位选手领取12发子弹,击倒25米外的8块钢板,用时短的队伍可额外加1分。经过激烈角逐,陈卓凯为首的龙队以4比2的比分暂时领先。在接下来步枪姿势变换射击的比赛项目中,虎队队员由于急于追上比分,出现脱靶情况,出场的前五人纷纷落败。

压轴登场的虎队队长李斌及时调整心态,为虎队扳回一分,这场比赛最终龙队以9比3的总成绩赢得胜利。

大数据·南京110

接警

2020年接警705.8万起。
日均1.9万起,平均每分钟接警超13起;群众调处矛盾纠纷60.5万起,救助服务群众286.9万起,挽回群众损失3.1亿。

表彰

1个全国110工作成绩突出集体,10个全市优秀110集体、20名全市优秀110接处警民警、20名全市优秀110接处警辅警受到表彰。

南京市公安局指挥中心报警服务大队因精心打造实战高效规范型、联动共治专业型、科技引领智慧型、忠诚为民服务型的“四型110”,被公安部授予全国公安机关110工作成绩突出集体。

警方提醒

去年共有97起恶意报警被查处。南京警方呼吁,坚决向骚扰警情、谎报警情等恶意报警行为说不。

共接报移车警情200.57万起,日均高达0.55万起。南京警方呼吁有移车需求的市民,可使用“南京公安”微警务的自助移车服务功能,如被移车辆为省内车辆,也可拨打114进行移车。对属于其他政府职能的非紧急诉求,应拨打相关行业服务专线,如不明确,也可拨打12345政府服务热线。

通讯员 宁公宣 现代快报+/ZAKER南京记者
顾元森 陈子秋 实习生 孙玲